

## 申城人均素食消费领跑全国

本报讯(记者 金志刚)近日,第一财经商业数据中心(CBNDATA)联合口碑发起了“上海餐饮气质研究”。结果显示,工作和生活节奏的不断加快,并没有影响上海市民对于外出就餐品质一贯的要求,绿色与健康消费的理念也在不断加深。同时,上海作为引领潮流的城市,包括手机点单在内的各类服务创新发展也是走在最前列,也因此最先培育出品质和效率兼得的餐饮消费气质。

整体来看,上海餐饮消费呈现出以下特点:一是健康消费蔚然成风。数据显示,2017年到2018年上半年,上海人均素食消费增长迅猛,涨幅接近25%,领跑全国,增速超过了沙拉,成为健康饮食的新代表。同时,在口味上,江浙菜、粤菜等清淡菜系占据半壁江山,闽菜、海南菜涨幅居前;而浓油赤酱的本帮菜或是重油重辣的川菜,除在中老年人群仍有规模较为稳定的拥趸外,整体市场份额持续走低。

二是新老“网红”相互渗透。数据显示,2017年到2018年上半年,奶茶和甜点门店雄霸徐家汇、五角场和中山公园等多商圈消费笔数榜单第一名,而排队队长络绎不绝的网红品牌更是这两大品类在沪上备受欢迎的一个鲜活注脚。

## 社区为老服务中心年内增至180家

本报讯(记者 江跃中)记者从市政协日前开展的主题为“养老服务体系中社区居家养老相关政策实施情况”的年末委员视察活动中获悉,上海打造“枢纽式”为老服务综合体成效显著,全市已建成100家社区综合为老服务中心,今年内将增加到180家,明年底实现街镇全覆盖。

据介绍,上海庞大的老年群体对养老服务有着巨大需求,本市大力发展养老服务,积极打造社区综合为老服务中心,形成“一站多点”服务网络。社区综合为老服务中心面积一般在1000平方米以上,是包括日托、全托、助餐、医养结合、服务受理等在内的“枢纽式”为老服务综合体,实现“一站式”服务。到2017年底,全市已建成100家社区综合为老服务中心,今年内可达到180家,2019年将实现街镇全覆盖,部分街镇还启动社区综合为老服务中心分中心建设,进一步健全为老服务网络。

# “网红”纪录片讲述上海巡警——“平安绣花针”的故事

神速找到大客流中走失的外地小游客;为了一盆烧焦的红烧肉反复奔波;争分夺秒从死神手中救回烧炭自杀的女子……昨天,“网红”纪录片《巡逻现场实录2018》播出第三集。片中讲述的故事,算不上惊心动魄,却真实再现了上海巡警工作的琐碎与辛劳。每天循环往复,周而复始,每一位民警都是平安建设的一枚“绣花针”,尽心尽力,穿针引线,让诸多社会风险,化解在萌芽。

据此前公开的数据,今年以来,全市刑事案件破案数同比上升近10%,违法犯罪案件接报数同比

下降22.6%;入室盗窃案件接报数同比下降43.1%,报警类“110”下发数同比下降17.7%;道路交通事故数、死亡人数、受伤人数分别下降了22.3%、13.0%、20.5%。升降之间,看似只是数字的累积,但每一个百分点的跳动,背后都是无数公安民警在朴实无华地默默耕耘。

上海正在建设“智慧城市”。“智慧公安”建设是其中重要一环。可以识别面部特征的智能探头,动态分配路权的智能信号灯,基于大数据、云计算、物联网、人工智能的智能安防小区建设……技术的日新月异,让一切变得高

效而快捷。但千头万绪最终落地还是要靠人,靠每一位直面问题的民警。

昨天的故事中,一位国庆期间外地来沪的小游客在豫园商城走失。大客流预警可以精准地统计人流涨消,却无法锁定一个没有具体信息的孩子。关键时刻,高科技的“鹰眼”与经验丰富的“人眼”一起发挥作用:高清探头找到孩子走失的起始点,民警根据经验划定孩子可能走失范围,最终,巡逻民警不懈寻找,很快让孩子回到父母身边。

今年7月,一个江苏昆山转

来的报警电话传递了一个自杀警情,最高级别的响应立即启动。辗转多处,民警终于在危急关头找到陷入昏迷的女子,但苏醒后的女子仍十分消极,扬言“救得了一次,救不了第二次”。多亏两位民警苦口婆心反复劝说,最终化解了女子执意轻生的念头。

对于巡逻民警们来说,很多时候警情解除不是终点,还需要用心动情,去做人的工作。城市管理,需要高科技高效率的指挥体系,更需要贴近百姓的细腻绣花功夫,就像一经一纬,织就了整座城市的平安之网。首席记者 潘高峰

## 深夜直击上海警方整治机动车噪声扰民违法

# 玛莎拉蒂 噪声76分贝险过关



◀ 玛莎拉蒂接受执法检查  
▲ 现场使用的噪声分析仪  
潘高峰 摄

昨夜23点18分左右,一辆沪D号牌的银色玛莎拉蒂轿车呼啸着驶过龙腾大道龙瑞路口,被设卡交警拦下。经过噪音分析仪检测,这辆车行驶噪声约76分贝,并未超标。

昨天起,市公安局、市生态环境局《关于进一步加强机动车噪声污染治理工作的通告》正式施行。记者昨晚在整治现场看到,龙

腾大道的过街人行道中央,摆放着一台带有指向性收音设备的噪音分析仪。分析仪预先设置了90分贝的阈值,如果仪器监测到车辆经过时发出90分贝以上的噪音,仪器会“报警”并打印检测到噪音的时间和最大噪音值,结合民警的执法记录仪拍摄的视频,固定车辆的违法证据。

交警总队机动支队民警邹晨

炜告诉记者,“分析仪会自动开启录音,收集噪音波形,收集时间可以定下是5秒、10秒。”据邹晨炜介绍,将分析仪阈值设置为90分贝,是考虑现场会有其他杂音。经测试,正常车辆在路上行驶的最高声音在70分贝左右,超过80分贝的九座以下小客车大多经过改装。如果检测到的噪声超标车辆因车速过快无法拦截,交警也会根据执

法视频拍摄的内容结合噪声分析仪记录下的数值,事后对涉事车辆进行处罚。

被拦下的玛莎拉蒂跑车司机刘先生告诉记者,因为时间较晚,想早点回家,所以车速快了一点。“其实之前我也听说了开始查车辆噪声这件事,还和朋友们谈论过,大家都觉得我们的车虽然开起来响了点,但没改装过排气管,应该没事。”刘先生说。尽管噪声未超标,但交警查询发现,刘先生的车辆原本应是黑色,现在被改成了银色。因改变车身颜色又未按规定时限办理变更登记,刘先生被处以罚款200元。

据悉,目前“上海全天禁止噪声超过80分贝的九座以下客车在本市道路(高速公路除外)行驶”的公告内容已在上海各进出市境道口公告,如违反,将按照违反交通禁令标志,处以记3分罚款200元。交警表示,近期将在重点时段和重点区域进行“滚动式”“巡回式”设卡,特别是针对夜间酒吧、KTV等娱乐场所以及非法改装车、大功率摩托车聚集地周边道路开展集中整治。

首席记者 潘高峰

## 上海仙鹤园

## 2018年冬至祭扫真情服务提示

尊敬的客户:您好!我园预计今年冬至高峰期(12月15日、16日、22日、23日)总接待人流量为8.6万人次,车流量为9650辆,为了保障您的祭扫活动安全有序,我园建议您避开高峰错时祭扫。清明祭扫期间仙鹤园推出真情服务如下:

1、12月15日—12月23日,共计9天,我园在轻轨5号线终点站(闵行开发区站)设有免费短驳车,具体时间为上午7:30—下午16:00。

2、办事处直放车售票点: 威海路办事处 地址:威海路169号(近成都北路) 电话:62150440  
(车票一经售出,概不退还) 龙华办事处 地址:漕溪路210号(龙华殡仪馆) 电话:64640741

### 温馨提示:

- 12月22日、23日,延长工作时间为上午7:00—下午17:00。
- 根据《上海市烟花爆竹安全管理条例》的有关规定,园区内禁止燃放烟花爆竹。
- 办理售后服务的客户请带好墓穴证书。办理落葬的客户请带好墓穴证书和预约落葬单。
- 办理老墓改建业务,须申请人带好本人有效身份证和墓穴证书。
- 祭扫完毕,请您将祭品带走,敬献的鲜花散洒在墓碑前。
- 由于扫墓人群众多,为保障安全。12月15日、16日、22日、23日,园区内电动车停开。敬请谅解!

地铁出行 环保省时快捷



客服热线 400-888-2606